

ЗВІТ

за результатами моніторингу додержання прав внутрішньо переміщених осіб під час їх перебування в місці компактного проживання – комунального закладу «Панський маєток»

10 листопада 2022 року

с. Мишківичі

Мета моніторингового візиту: додержання прав внутрішньо переміщених осіб (далі – ВПО) на належні умови проживання.

Склад моніторингової групи:

директор Департаменту моніторингу додержання прав громадян, які постраждали внаслідок збройної агресії проти України – Калупаха Ірина Миколаївна;

головний спеціаліст відділу прав громадян, постраждалих внаслідок збройної агресії проти України Департаменту моніторингу додержання прав громадян, які постраждали внаслідок збройної агресії проти України – Логощук Роман Васильович.

У присутності:

жителів комунального закладу «Панський маєток» – Сегодіної Ірини Василівни (т. +38 (063) 63 224 81) та Самодай Юлії Миколаївни (т. +38 (050) 17 47 157).

Відповідно до вимог статті 13 Закону України «Про Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини», Департаментом моніторингу додержання прав громадян, які постраждали внаслідок збройної агресії проти України Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини здійснено моніторинговий візит до місця компактного проживання – комунального закладу «Панський маєток».

Попередній моніторинговий візит не здійснювався.

Розташування. Форма власності

Під час моніторингу встановлено, що МКП розташоване в пішій доступності від школи, дитячого садка, міської лікарні та медичного пункту, за адресою: вул. Надрічна, с. Мишківичі, Тернопільський район, Тернопільська область та перебуває в комунальній власності.

Наповненість

У зазначеному закладі проживає 24 ВПО, з яких 8 дітей, 8 жінок, 8 чоловіків, 7 осіб з інвалідністю (2 з них – діти).

Області, з яких відбулося переміщення: Донецька, Луганська, Харківська, Херсонська.

ВПО проживають в кімнатах переважно сім'ями. Вільні місця для поселення відсутні.

Вартість проживання

Проживання для ВПО здійснюється на безоплатній основі. Видатки на комунальні послуги покриваються за рахунок місцевого бюджету.

Тепло-, водо-, електро- постачання

Опалення гуртожитку забезпечується шляхом функціонування власної газової котельні. Відсутні альтернативні варіанти опалення (обігрівачі).

Водозабезпечення: холодна вода централізовано; гаряча вода завдяки наявності бойлерів.

Питна вода придбавається мешканцями самостійно або для пиття використовується вода з крану, яка є достатньо якісною.

Електропостачання централізоване безперебійне.

Відсутнє альтернативне джерело електроенергії (генератори).

Харчування

Приготування їжі здійснюється ВПО самостійно на спеціально обладнаній кухні, яка знаходиться в окремому приміщенні на території закладу. Кухня оснащена плитою на 4 комфорки та двома мікрохвильовими печами. 3 холодильники знаходяться в основній будівлі. Крім того, на кухнях є меблі для прийому їжі (столи, м'які кутки), але, враховуючи те, що вона знаходиться в окремому приміщенні, ВПО вживають їжу безпосередньо в кімнатах, де проживають.

На даний час, для приготування їжі, ВПО використовують продукти харчування, які отримують в якості гуманітарної допомоги або придбають за власний кошт.

Гігієна

В закладі є 3 туалети та 4 душові кабінки (2 чоловічі та 2 жіночі) й пральна машина.

Окремо гарячою водою за допомогою бойлера забезпечене приміщення кухні.

Прибирання загальних місць здійснюється відповідно до графіку чергувань ВПО в місцях загального користування.

Протипожежна безпека

Вимоги протипожежної безпеки не дотримано – відсутні вогнегасники та протипожежна сигналізація.

Укриття

Наявне підвальне приміщення, яке не оснащено меблями та питною водою.

Доступність будівлі для маломобільних груп населення

Пандус у наявності.

Умови в кімнатах

Розміщення в кімнатах – сім'ями по 4-5 осіб, є можливість проживання тварин.

Усі необхідні меблі в наявності. Вікна в кімнатах металопластикові, температура задовільна, заклад після проведеного косметичного ремонту.

Дозвілля

Кімнати для проведення дозвілля відсутні. Заклад підключено до мережі інтернет, однак якісний зв'язок забезпечено лише в коридорі загального користування.

Послуги

Налагоджено взаємозв'язок ВПО з представниками міської ради.

Психологічна допомога ВПО не надається. Проте, МКП відвідують представники міжнародних організацій (Rocada) та надають гуманітарну допомогу.

Скарг щодо доступу до медицини немає, деякі ВПО уклали декларації з лікарями по місцю свого перебування, медичний пункт знаходиться поблизу території закладу.

Усі мешканці МКП, які мають відповідне право – отримують допомогу на проживання внутрішньо переміщеним особам.

Освіта

Щодо доступу до освіти – усі діти навчаються онлайн в школах за попереднім місцем проживання.

Працевлаштування

Переважає більшість ВПО, які проживають в МКП, офіційно не працевлаштовані.

В центрі зайнятості на обліку не перебувають.

Анонімні інтерв'ю під час візиту проведено із 9 особами.

Під час особистого спілкування з мешканцями гуртожитку з числа ВПО інформації про порушення прав не надходило.

Орієнтовано увагу на тому, що спілкування російською мовою значно ускладнює пошуки роботи.

Загальні потреби:

- прилади (люстри, світильники, обігрівачі) для освітлення та опалення приміщень загального та приватного користування (коридори, туалети, душові, кімнати для проживання);
- проведення робіт із покращення рівня доступу до мережі інтернет через Вай Фай;
- індивідуальні засоби (чайники, роутери, сушарки для білизни, меблі (шафи, стільці, столи), вішалки, підгузки (розмір 5-6), побутова хімія;
- технічні засоби для навчання дітей онлайн (ноутбук, планшет, ПК).

Рекомендації за результатами моніторингового візиту Тернопільській обласній військовій адміністрації та Тернопільській міській раді:

- опрацювати, спільно з міжнародними та національними організаціями, питання щодо забезпечення потреб мешканців МКП в: приладах для

- освітлення та опалення (люстри, світильники, обігрівачі), індивідуальних засобах (чайники, роутери, сушарки для білизни, меблі (шафи, стільці, столи), вішалки, підгузки (розмір 5-6), побутова хімія;
- опрацювати, спільно з міжнародними та національними організаціями, питання щодо оснащення МКП технічними засобами для навчання дітей онлайн (ноутбук, планшет, ПК);
 - провести роботи із забезпечення закладу якісним доступом до мережі інтернет через Вай Фай.

**Директор Департаменту моніторингу
додержання прав громадян, які постраждали
внаслідок збройної агресії проти України**



Ірина КАЛУПАХА

**Головний спеціаліст відділу прав
громадян, постраждалих внаслідок
збройної агресії проти України Департаменту
моніторингу додержання прав громадян,
які постраждали внаслідок
збройної агресії проти України**



Роман ЛОГОЩУК